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Angusstue 1 én uj előfizetést nyitót 
tanít a Debrecenre. Kérjük azokat a 
lisztéit előfizetőinket, akiknek elöfize 
tésftk Julius hó végével lejárt, hogy az 
előfizetés megújításáról idejekorán gon­
doskodni szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében akadály történjék.

Mindig’ lejebb.
Irta: Bakonyi Samu.

Budapest, augusztus 11.
Gróf Tisza István, aki megbánta, 

hogy lemondott a feltámadásról, meg 
gondolta a dolgot és gyér számú híveit 
megint ugyancsak nekibiztatja az élet­
űek. A szabadéivtipárlnak az uj élet­
kedvre ébredt bukott vezér legújabb 
kinyilatkoztatása szerint még vau hiva­
tása és ezért nem szabad még meg­
halnia. Hogy mi Jegyen ez az élethiva­
tás, azt nem mondja meg világosan, de 
azou kezdi, hogy pártjának a pillanat 
hatalmas áramlatával ellentétben „álló“ 
igaz ügyet a kisebbség padjairól kell 
szolgálnia. Nyílt vallomás ez a vezér 
azon törekvése mellett, amit a szabad- 
elvüpárttcl. ha va'aha még érvénye­
sülni akar, elvár a hatalom is, hogy a 
nemzet akaratával továbbra is szembe­
helyezkedve, segédkezzék annak a le­
törésében. Mert a nemzet akaratával 1 
szemben nem lehet, nincsen igaz ügye ; 
senkinek és alkotmányos államférfi nem

buzdíthatja a pártját olyan feladat tel­
jesítésére, hogy a nemzet törvényes 
követeléseinek útját állja. Válalja-e a 
szabadelvüpárt ezt a életfeladatot, nem 
tu Íjuk. — De annyit megállapíthatunk, 
hogy ha gróf Tisza István pártját a 
ükstvlen haláltól félti, van rá bizonyo­
san elég oka, ám az az élet, amelyet 
most szánt neki, a legszégyenletesebb 
végnél is hitványabb szolga élet volna. 
A lét és nemlét kérdésének végzetes 
óráiban talán mégis felülkerekedik a 
lelkiismeret és lesznek olyanok, akik 
vegre belátják, hogy eleget akadályoz­
ták a nemzett jogok kivívását, mi kor- 
többségben voltak s hogy ezt a felada­
tot ellenzéki programmá tenni csak­
ugyan lehetetlen.

Értjük biz azt, hogy a pártvezér­
nek fáj a párt harmincesztendös hatal­
mának elvesztése. De, hogy az elveszett 
h.ita’om visszaszerzésének a reményét 
ennek a harmincesztendős ura'omnak a 
feldicsérésével táplálja, althoz valóban 
a bukott rendszernek olyan fanatikus 
szerelme szükséges, mint amilyen Tisza 
István látását teljésen elhomályosította. 
Minő csodálatos fejlődést ért el a ma­
gyar nemzet a szabadelvüpárti többség 
bárom évtizedes kormányzata alatt ! 8 ! 
a gyd’tes ellenzék ennek az áldásos j 
Korszaknak most minden gyümölcsét J 
megsemmisüléssel fenyegeti. Az ilyen j 
okfejtéssel minek vitatkozzunk V Aki a 
nemzet minden haladását a király jóaá-

• .... Egyes szám éra 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :
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gából hajlandó származtatni, azt úgy­
sem lehetne arról meggyőzni soha, 
hogy szabad nemzetek fejlődése nem 
függ a fejedelmi kegy mértékétől. De 
vitatkozni teljesen fölösleges isi — Az 
olyan többségi uralmat dicsőíteni, annak 
a fejlesztő erejét magasztalni, amely 
csak azért, hogy a királynak kellemet­
len érzést ne kelljen okoznia, meg- 
hunyászkodásával lehetővé tette a ka­
tonai felségjogok olyan magyarázatát, 
amely miatt az uj alkotmányos többség 
az ország ügyeinek intézését mindeddig 
át nem vehette : ez a dicsekvő önhitt­
ségnek olyan foka, amelyet eléggé le­
szállít az a szomorú igazság, hogy az 

, a hires alkotmányos fejlődés odáig jut­
tatod bennünket, hogy a hatalom inkább 
bízza az országot egy teljesen a parla­
menten kívül álló, a törvényhozásnak 
mindkét Háza által a legteljesebb bizal­
matlansággal visszautasított ügyvivő- 
kormányra, mint a nemzet alkotmányos 
többségére.

Csakis ilyen fejlődés mellett lehet­
séges az a napról-napra veszedelme­
sebb sülyedés, amelylyel az önkény- 
uralom meredekén rohamosan zuha­
nunk lefelé. Gróf Tisza Istvánnak azon­
ban olyan cikkét, amelyben a bekövet­
kezett törvényszegéseket ostorozta 
volna, soha senki sem olvasta. Ellen­
ben most is a nemzetnek ront neki, 
amikor — akárcsak a legádázabb ellen­
ségünk — azzal vádol meg bennünket,

Ifjúságom.
Költemények, irta : Gál Zoltán : Debreceni i "jaág 

kiadása. Ara 2 korona.

Valahányszor egy-egy ifjú poéta bon­
togatja szárnyait, s első verskötetével meg­
jelenik a porondon, a sajtó bizonyos jóakarat 
tál, a nagy közönség az ifjúságot megillető 
gyöngédséggel fogad és kalauzolja a l’arnas 
eusra vezető utón. Az ifjú-ág a maga szer 
teleti jókedvével s azzal a himporral, amelyet 
az idők szelének még nem sikerüli lesöpörni 
a lélekről, édes, varázslatos biibájjal árasztja 
szét üdítő illatát.

Hiába 1 A fiatalságnak minden időkben 
voltak, vannak és lesznek bizonyos privilé­
giumai, amelyeket igénybe vehet mindannyi 
szór, amikor a nagy nyilvánosság előtt mu­
tatja be valamelyes formában irodalmi kész 
tágét.

Gál Zoltánt, a debreceni poézis egyik J 
képviselőjét nem illet/k meg ezek a priviló- | 
giumok. Bár a nyilvánvaló tehetségnek is ' 
szükséges a jóakarat i elnézés és szükséges |

főkápen az, hogy apró hibák felett szemet 
hunyj m r. kritika, — mindazonáltal ott, a 
hol kétségtelenül beigazolódik, hogy nem 
fo'rongá-ban lévő, hanem kiforott egyéni­
séggel állunk szemben, amelynek lehetnek 
ugyan félszegsógei, hibái, apró ferdőségei, de 
kétségtelen tehetiég, — ott elnémul az ifjúkor­
ral szemben gyakorolni szokott, úgynevezett 
...jóakaratu'1 elnézés, hogy helyet adjon a 
tárgyilagos, előnyt és hátrányt egyaránt 
mérlegelő bírálatnak.

Gál Zoltán tudtunk kai immáron egy fél 
évtized óta pengeti a lantot. Az elismerés 

■ pálmaágát megkapta már régen azon szőp- 
I irodalmi lapoktól, amelyek költeményeit ál- 
I landóüii elfogadják és szívesen közük. Allét 
' zárt kapuján csak az nyer bebocsáttatást, 

akiben mélyreható, nagyobb alkotásokra kész 
tehetség kétségtelen nyomait fedezi fel Kiss 
József.

Ezért nem illetik meg Gál Zoltánt azon 
privilégiumok, amelyeket hangoztatni szokott 
a kritika mindannyiszor, amikor ifjú korral 
lép ki valaki a porondra.

Et mine veniam . . .
*

Sokáig törtem a fejemet, hogy megál­
lapíthassam : melyik irányhoz lehetne sorolni 
Gál Zoltán költészetét y

Végre is be kellett érnem azzal a ne­
gatívummal, hogy most megjelent versköteté­
ből az irány minden kétséget kizárólag meg 
nem állapítható.

Mint a legtöbb ifjú költőre, Gál Zol­
tánra is egyaránt hatással voltak a külföldi 
é3 magyar lírikusok. Szerelmi dalainak meg- 
komponálásánál bizonyára Heine lángszelleme 
lebegett előtte. Mindamellett úgy látom, hogy 
Gál Z Alánban nagy a készség arra, hogy 
aktuális vonatkozású dolgokat is megóne- 
keljen.

Megihleti, dalra serkenti minden apró, 
lélektanilag figyelembe vehető körülmény, 
jelentkezzék az a természetben, az életben 
avagy más keretben.

Mint a csalogány, mikor napsugaras 
derűt lát és csati og végeszakadatlan, bízó

■artós és ízléses érezhetőket, megyei, városi
és nemesi Címereket,minden­
nemű kaligrafiai rajzókat hzí'
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hogy a nemzeti ollentállá.3 ezervezésó- 
ben mi térünk le a törvényesség út­
járól! Ilyen biztatás mellett aztán in­
kább az a csoda, hogy ennek a „tör­
vényes“ kormánynak valamennyi jo 
gunkra egyszerre nem jön meg az ét­
vágya. A Bihar altábornagy ur minden­
napi rendeletéin már szinte meg sem 
űtődtink. Aliban végre is van valami 
természetes, hogy az abszulitizmus leg- 
elébb és legridegebben a katonai kor­
mányzatban jelentkezik. De aztán ezek­
nek a rendeleteknek a törvényességét 
vitatja azzal, hogy az ellenök védekező 
nemzetet vádolja törvénytelenséggel, az 
minden jogát eljátszotta arra, hogy a 
nemzeti politika hitelét védelmezze.

A minap a behivó-jegyek kifüg­
gesztésére vonatkozó jogszabályokat 
helyezték hatályon kívül. Most pedig 
az önkéntes belépés törvényes rendjét 
forgatták föl. A véderő-törvény sarka­
latos tétele az is, hogy a magyar had­
seregbe csak magyar állampolgár lép­
het be. A magyar állampolgári minő­
ség igazolását a katonai hatóságok nem 
fogják követelni, mert a rendelet ki­
mondja, hogy az illetőségi bizonyítvány 
hiánya a felvételt nem akadályozza. 
Magyarország véderője ilyenformán 
szabadon lenne mindenféle idegen gytl- 
levész zsoldos néppel elárasztható. A 
törvény feddhetetlen előéletet is köve­
tel az önkéntes újoncoktól. A katonai 
becsületre féltékeny Pitreich és Bihar 
tábornok urak ezen a nehézségen is 
könnyű szerrel túlteszik magukat. Ha 
nincs a jelentkezőknek erkölcsi bizo­
nyítványa, sebaj, a generális urak most 
nem nagyon íinnyáskodhatnak. Beszél­
jen a törvény, amit akar, nekik most 
katona kell, akármilyen kötni való gé­
zengúz legyen is különben, arra talán 
mégis jó lesz, hogy a magyar nemzet 
legerősebb aikotmánybiztositékát, az 
ujoncmegtagadás jogát segítsen kiját­

szani. Ágrólszakadt éhenkórászok es 
sehonnai bitangok segedelme, ez illik 
az alkotmány fojtogatóihoz. De magyar 
képviselők, akiket, akármelyik pírthoz 
tartoznak is, a magyar nép választott 
jogainak és nemzeti becsületének vé­
delmére : erre a cimboraiágra még sem 
vállalkozhatnak, még ekkor sem, ha 
saját vezérük biztatja is őket erre a 
szégyenteljes vállalatra.

Politika,! válság.
Lassanként vége lesz majd a holtsze­

zonnak s ott leszünk a végén, ahol voltunk 
az elején. Vagyis sehol. Sok viz folyt le a 
Dunán l-je éta, amikor tanácskozás volt a 
mintszterelnöki palotában a kormányéi nők 
és az ellenzéki vezérek köz1;. Az igaz, ennek 1 
a tanácskozásnak semmi eredménye nem volt 
mert a fejérváry ajánlatain a koalíció einem 
indulhatott. Csakhogy fejérváry azt ígérte , 
akkor, hogy az a tanácskozás csak az első 
lépés volt, utána jön a többi. Hát nem jött.
S ma épp oly bizonytalan a helyzet, mint 
volt. Legfeljebb annyiban változott mégis, 
hogy még zavarosabb lett. Talán a szabad­
elvű párt állásfoglalása hoz valami világos­
ságot a kibontakozás útjára.

A nagy politikai válság hullámveré­
seibe belehangzott ma Kassa agg püspöké­
nek, Bubics Zsigmondnak pásztorlevele. Tud­
juk mindnyájan, hogy a tiszteletreméltó agg­
kor ezüst koronájával felókesitett egyházfeje­
delem mindenkor a magyar hazaszeretetnek 
volt hirdető apostola s hogy benne nemzeti 
kulturális fejlődésünk egyik legelső bajno­
kát köszönthetjük. Tudjuk azt is, hogy ez 
a főpapunk mindig annak a tiszta, hamisí­
tatlan liberálizmusnak volt hive, mely Deák 
Ferenc nemzeti politikájának is egyik erős 
fundamentumát alkotta. Azért is, de meg 
látva a nagyérdemű kassai püspök ezen két­
ségtelen politikai tartalmú pásztorlevelét, 
nem osztozhatunk azok véleményében, kik

ez iratból támadást olvastak ki a szövetke­
zett ellenzék nemzeti törekvései ellen. Igg- 
uis, a pásztorlevélhöl kitűnik, hogy Bubié*
ZMgmond rendületlen hive ma is a Deák 
Ferenc által előkészített 67-es hamisítatlan 
kiegyezésnek s megbeesülöje az abban fog­
lalt nemzeti vívmányoknak : de ugyanő írje. 
azt is, hogy e törvények kereteit tágabbra 
kell terjeszteni, részleteiben, fel kell fris­
síteni, sőt a teljes függetlenségtől se zár­
kózik el a távolabb jövőben, ha előzőleg » 
gazdasági téren munkánk sikereivel a nem­
zet kellőn megerősödött hozzá. A kassai püs­
pök hazafias aggodalmakkal telt lelke .'genus 
óva int „a hangzatos jelszavak“ tói — data; 
a kifejezéo szerintünk nem vonatkozhatik a» 
amúgy is törvénybe foglalt nemzeti jogok; 
érvőnyesitéseórt folyó küzdelemre — hanem 
inkább arra, amit kristóffy József ügyvezető- 
legutóbb irányzatosan vetett a nép munkás­
rétegei közé.

Pestvármegye közgyűlése,
Tegnapi táviratunk kiegészítéséül kö­

zöljük Pe-tvármégye közgyűlésének egész 
lefolyását.

Impozáns és méltóságteljes lefo­
lyású rendkívüli közgyűlést tartott tegnap 
délelőtt Pest vármegye törvényhatósága. A 
rövid tárgysorozatban szerepelt kristóffy Jó­
zsef belügyminiszter leirata, melylyel az áí- 
Ltmi adók beszedése ős az állami adók be 
szedése és az újoncok előállítása tárgyába® 
hozott 923. számú törvényhatósági határoza­
tot megsem nisiti. Továbbá ugyancsak & 
belügyminiszternek az összes törvényható­
ságokhoz kiadott intő szózata a passzív re­
zisztencia tárgyában.

Elsőbb in Fazekas főjegyző fal akart» 
olvasni a megsemmisítő rencleletet, de oly 
elementáris erővel tört ki az elkeseredés é* 
tiltakozás, hogy a főjegyző abbaahagyta az. 
olvasást és áttért az arra hozott határozati 
javaslat ismertedére. A határozati javaslat 
egész terjedelmében a következő:

Ezzel a rendelettel szemben a vármegyei

nyos áhítattal, olyanformán dalol meg Gál 
Zoltán mindent, ami érzékeny, finoman nü- 
anszirozott lelkére a benyomások mását raj­
zolja !e.

Mindazonáltal -legszívesebben és a leg­
nagyobb készséggel szerelméről dalol. Es 
ebben a tekintetben kellemes csalódásban 
részesíti azokat, akik bizonyos idegenkedés­
sel fogják kezükbe verskötetét.

... Az ifjak bohék és túlságosan lán­
golók. Szerelmükről izzó, magasra törő, he­
vítő szavakkal szoktak beszámolni. Es ezek 
a lángoló mondatok vajmi gyakran a hamis 
érzés kohójában láttak első napvilágot.

Gál Zoltán nem sorolható ezekhez. Az 
6 szerelmi dalai egyszerűek, mély érzősüek, 
való érzelmet festők. Ahogyan „megállnak 
és visszanéznek mindaketton az utcasarkon“, 
szinte megcsapja az olvasót az a sejtelem, 
amelynek bürökjéből minden erőlködés nél­
kül a mély érzés pattan ki.

Sorolhatnék fel még több példát is an­
nak igazolásául, hogy Gál Zoltán szerelmi 
dalai egy csapásra rabjukká teszik az olvasó 
lelkét. De felesleges ez azért, mert hisz mind­
nyájan ismerjük már szerelmi dalainak bá­
josságát, megkapó egyszerűségét.

Őszintén bevallom, hogy verskötetének 
szerelmi dalainál időztem leghosszasabban és 
legezi későbbén. Mert jól esett megállapíta­
nom azokból, hogy Gál lírája ennél a témá­

nál képes a legerősebb visszhangot, fel­
szántani.

Azon dalai, amelyeket „Zí/et“ gyűjtő­
név alatt foglalt egybe, szintén kedvesek, 
megkapók, de már nem rendelkeznek anny i 
eredetiséggel, mint szerelmi dalai. Egy egy 
gondolatra, bár a feldolgozás eredeti, rá le 
hét bukkanni más költők munkáiban is.

Igaz ugyan, hogy a költészet birodal­
mában nincs szabadalom. Ugyanaz a gondo­
lat más és más érzéseket csalhat ki sokszor 
ugyanazon lantpengetőbői is. Mennyire más 
variációt szülhet más vérmérsékletű költőnél ?

Mindazonáltal, ha a gondolat nem ere­
deti, az ahhoz fűzött érzés-láncolat már nem 
bilincseli le olyan mértékben a lelket, mintha 
kétségtelen módon eredeti gondolattal áll­
nánk szemben.

Ami azonban legnagyobb mértékben 
megragadta figyelmemet, az az a forma- 
készség volt, amely a költeményekből első 
olvasásra megállapítható.

Gál Zoltán ideális könnyedséggel pen­
geti a lantot. A rímek és az assonáncok, 
mintha hadvezér dirigálná katonáit, úgy so­
rakoznak szellemi hatalma alá.

Summa summarumm: levonom a követ­
keztetést, hogy Gál Zoltán verskötete nagyon 
értékes és érdeme szerint gazdagítja a köl­
tői müvek sorát.

A szakadatlanul, gyors egymásutánban, 
felburjánzó „költői" müvek közé verskötet«,- 
ha nem akarunk profanitálni, nem szaba<$ 
torolni. Önálló becsű alkotás ez, mely Gát 
Zoltán kellő gonddal összeválogatott zsengéi® 
foglalja mag,than Egyébbként dehogy ie
zsengéit 1 Az öntudatos költői termelés hs- 
tározott karakterű, kiváló becsii alkotásai ezek. 

*
Mindezekután az idegölő munkában ro­

botoló bajtárs nem titkolhatja el egy, nap- 
világratörő érzését.

Végtelenül jó! esik megállapítanom, 
hogy Gál Zoltán, aki, mint aktiv újságíró, 
nehéz, lázas munkák keresztjét hordozza vAP- 
lain, napi munkássága közben sem felejtke­
zik meg esókos Múzsájáról. Az idealisnua*- 
szent heve moesoktalan himporral hinti lm 
érzékeny lelkét, s holdsugaras estéken, ami­
kor gondolata van a testtelen levegőnek í^. 
lelke itthagyja a földi árnyékvilágot és el­
kalandoz a költészet régióiba messzire, min­
dig messzebbre .. .

Ahol az idealismus örök gyökeret tndl 
verni, az a szív lassan-lassan megttoatnl 
minden salaktól, mindazon szeméttől, amikéi 
az emberi gyengeségek raktároznak beeeaÍT 
éléskamrájába.

Ha megtisztul a Szív a salaktól, az agy 
működése minden vonatkozásban tiszta i 
kát produkál.
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fctteöneége a következekben tesz utalást r a 
m 1504. évi I. t.- cikkre, mely világon m 
tiltja az or zággyülés részéről meg nem s? m- 
vaaott zdók beszolgáltatását, sőt kiment (ja, 
hagy valamely vármegye valami adót v tgy 
tornai segélyt önszántából és nem az e; jész 
ország megegyezése és akaratából, tud ni il­
lik az országgyűlésen kívül és így az oi szág 
régi szabadsága ellenéte ajánl ara vagy szol­
gáltatna, bármi módon és akármilyen jfirüzy 
alatt — az ilyen vármegyét becsületén ek el­
vesztésében mai asztal ja, vagyis becstelennek 
nyilvánítja.

Az 1504. évi 1. t. cikket az 1635. évi 
ftg. t e., továbbá az 1681. évi XII. t e. is 
világosan fentartja és megújítja.

Az 1790—91. évi XIX. t.-c. szerint 
pedig: biztosítani méltózlatott Ö Szent Fel­
rége az ország és hozzák8pcsolt részek Ka­
rait és Rendéit, hogy bármely néven neve­
zendő, akár pénzben, akár terményekben 
álló adó, avagy „újoncok“ sem fogtak ki­
vonatni, sőt szabad ajánlat örve alatt, vagy 
bármely más elmen sem fognak országgyű­
lésen kívül szorgalmaztatok

Az 1867. évi X. törvénycikk szerint : 
az állami költségvetésnek országgyülésileg 
-történendő megállapítása mindig csak egy 
évre terjed és újabb megái lapít ás és meg­
ajánlás nélkül adót fizetni és behajtani nem 
lehat.

Az 1867. évi XII. törvénycikk 17. szak­
kasza szerint Magyarország államköltségét 
a magyar felelős minisztérium előterjesztő- ; 
sére ez országgyűlés alkotmányos utón fogja 
elhatározni ; azokat — tehál az országgyű­
lés részéről megszavazottakat — a minisz­
térium a saját felelőssége alatt veti ki, szedi j 
be éa kezeli.

Az 1790—91. évi XII. törvénycikk sze­
rint pedig Magyarországot rendeletekkel, vagy 
úgynevezett pátensekkel kormányozni r.em 
szabad és nem lelhet, — s végrehajtó hali 1 
mat pedig csak a \törvények éneimében lehet 
vinni. A vármegyének ez évi julius 20-án 
tartott közgyűlésén .hozott 13.373—923. sz,

Ebből a szempontból végtelenül becses­
nek tartom azt, hogy G ál Zoltán költészeté­
ből következtetést vonhatok tiszta idcálismu- 
„Ara. Ujeágirói munkásságában költészete a 
gyehenna tüzének szerepét van hivatva betöl-

Amiothogy eddig ezt a szerepet töl 
ttitte ia be.

Videant consules ... _ „
B. E.

Böske húgom *.
Csöpnyi hir az, amit mondok, 
Nem okozok vele gondot. 
Csendes újság, némely ember 
Szót se emel érte:
Az én kedves Böske húgom, 
Nagy, nagy öröm érte.

Eddig bizony, hajh, pólyába 
Volt bujtatva pici lába, 
fts a szentem rab madárként 
Szomorúan leste,
E fogságból végre mikor 
Szabadul a teste ?

Nappal, este, éjszakára 
Ezt gügyögte pici szája:
S nem hiába kezdte vígan 
A tegnapi napot:

határozata mindenképpen megfelel az idézett 
törvényeknek, azokkal megegyezik, azoknak 
természetes folyománya, szükségszerű követ­
kezménye az idézett törvényekkel azonos

A belügyminisztérium a törvényhatósá­
gokat Magyarország világos alaptörvényeinek 
megszegésére, a törvényben a hitszegéssel 
egyenlőnek nyilvánított megbecstelenítő cse­
lekményre nem kényszerítheti, ennélfogva a 
belügyminiszternek 70742—II. a sz. leira­
tában foglalt kijelentése, hogy a vármegye 
13373—923. sz. határozatának bizonyos ren­
delkezéseit megsemmisíti, a lent idézett 
törvények világos rendelkezéseivel ellen­
kezvén az 1790—91. évi XII. t -c. értelmé­
ben semmis és tárgyánál fogva az 1880. 
évi XXI. t.-e. 20. szakasza szerint jogha­
tály lyal nem hir, annyival kevésbé, mert 
a fentebb jelzett törvények élő törvények s 
ezeket hatályon kivtil helyező törvények nem 
hozattak. így tehát a megsemmisítő határo­
zat figyelembe nem vehető. Ez a határozat 
a szomszédos törvényhatóságokkal is közlendő.

A határozati javaslatot nagy éljenzéssel 
egyhangúlag elfogadták.

Ezután következett volna a tárgysoro­
zat 2 pontjában foglalt belügyminiszteri lei­
rat felolvasása. A jelenvolt bizottsági tagok 
kijelentették, hogy e leiratnak felolvasását 
nem kívánják, mire az elnöklő alispán hatá­
rozatikig kimondta, hogy ezt a leiratot a tör­
vényhatóság irattárba helyezni rendeli.

Ezután Pronay Dezső báró emelkedett 
szólásra s mint a 65-ös bizottság elnöke 
bejelen'ette a közgyűlésnek, hogy tekintet­
tel arra, hogy a közgyűlés által a belügymi­
niszteri leirattal szemben most hozott hatá­
rozata után a „belügyminiszter valószínűleg 
a tiszviseiökkel szemben fog retorvióval 
élni,“ ennélfogva a 65-ös bizottság a tegnapi 
napon tartott ülésén egy 15 tagú bizottsá­
got küldött ki kebeléből, melynek az a fela­
data, hogy a netán sérelmet szenvedő 
tisztviselőket védelmébe vegye s ezek ér­
dekében a szükséges intézkedéseket meg- 
tegye.

Lám, ez az én Böske húgom 
Kis ruhácskát kapott,

Két araszszal átalórem,
Talán eltart még e télen.
Nem hiszem, hogy megrongálja, 
Nem jár véle porba,
Ugyan, ugyan hogy ia járna 
Félesztendős korba?

Mi tagadás volna benne,
— Máskép tán még rosszabb lenne 
Boske húgom b'zony még csak 
Ilyen pöttöm ember,
Hogyha nagyon rája néznek,
Tán még sirni sem mer.

Csak azt látnák, hogyan örül 
Mindenki ott körös hörül!
— No de ilyet ? — Ni be furcsa I
— Hogy mozog a lába? —
Nevet aztán a kis hős is 
Az örömöt látva.

Ez az az egész, nincsen tovább.
Ugy e, hogy még nem hallották ? 
Nem irtain ezt tapsolásra, 
Kiszámított nagy hatásra ;
Azt akartam megmondani,
— Kár a szó is érte —
Hogy az én kis Böske húgom1 
Nagy, nagy öröm érte.

Végül Benieky Lajos alispán, miután 
megköszönte a jelenvolt törvényhatósági 
tisztviselők érdeklődését, határozatibag ki­
mondta, hogy a legközelebbi törvényhatósági 
közgyűlés szeptember hónap 18-án fog meg­
tartatni.

*

Pestvármegye mai küzgyülése után a 
vármegye vezetői szóvá tették azt, hogy a 
továbbiakra nézve az alkotmány védelmében 
a vármegye minő álláspontra helyezkedjék. 
A tisztikar ólén Benieky Lajos alispánnal 
és Fazekas Ágoston főjegyzővel bizonyosra 
veszik, hogy a vármegye határozatát a be­
lügyminiszter ismét meg fogja semmisíteni. 
A közgyűlés jegyzőkönyvét a törvény elő­
írása szerint harminc nap alatt kell a be­
lügyminiszterhez felterjeszteni, a vármegye 
ehhez ragaszkodni fog és a jegyzőköny­
vet, illetőleg a közgyűlés határozatát ma­
gának a belügyminiszter kívánságának 
dacára sem fogja a törvény szabta határ­
időn belül felterjeszteni. Újabb megsem­
misítés esetére Pest vármegye újabb közgyű­
lést fog tartani és pedig szeptember 18-án, 
amelyen nemcsak, hogy ismét kimondják a 
megsemmisített hatáiozatot, hanem egyheti 
egy második feliratot intéznek a képviselő- 
házhoz, melybon a törvényhozástól kérnek 
orvoslást a vármegyén esett sérelmekért.

Tanácskozás Bánffynál.
Ismertettük egész részletesen azt a ta­

nácskozást, a mely Bánüynál folyt le. Most 
báró Bánll'y Dezső a kővetkező, Szegedről 
keltett táviratában cáfolja meg a titkos ta 
mícskozóis hírét :

Kérem a közleményt denentálni és ki­
jelenteni, hogy a tanácskozás az amerikai 
református egyház tervezése ügyével foglal­
kozott, a melyen részt vett gróf Degenfeld 
József gondnok és Baksay Sándor püspök 
az egyház részéről és Tarkovich és Kiebers- 
berd a miniszterelnökség részéről.

A képviselőház elnöke.
■lusth Gyula a képvjselőház elnöke 

ma délelőtt Gyertyánszentmiklósról a kö­
vetkező üdvözlő táviratot kapta:

Sümegi Vilmos képviselőnk beszá­
molóján egybegyiilt székelyek ezrei láng- 
lelkű oszlopukat üdvözlik méltóságodban. 
Pál .József, pártelnök.

A képviselőházban ma délelőtt hosszabb 
időt töltött, gróf Apponyi Albert, tanácsko­
zott Justh Gyulával és Dessewfíy Arisztid 
háznagyi titkárral, mint az interparlamentá­
ris konferencia magyar csoportja titkárával 
az interparlamertáris konferencia dolgában. 
— Gróf Josipovits volt horvát miniszter ma 
hosszabb időt töltött Justh Gyulával, a Ház 
elnökénél.

Orosz-japán béke-
tárgyalások.

Hosszas formaságok után meg volt a 
békekonferencia első ülése. A jég meg van 
törve és a békekövelek már nem néznek 
egymással farkasszemot.

Tepnap volt az első érdemleges tanács­
kozás, de minthogy az illés délelőtt fél 10 
órára volt kitűzve, arról mi már hirt nem 
kaphatunk, minthogy az újvilág órája és a 
mai időnk között 0 óra a különbség, ne­
gyedfél órán állott a mi óránk mutatója, 
mikor Portsmouthban tanácskozásra ülnek 
össze a békekövetek — délelőtt fél 10 
ómkor.

A hangulat a világvárosok diplomáciai
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köreiben ma is pcsszimiszlikus. Hirt ad róla 
egy portsmouthi távirat, hogy Komura báró 
egyik meghitt bizalmasa, a kiknek nyilván 
alkalma volt a japán békekövetek fejének 
hangiratából a konferencia további folyására 
következéseket vonni, nem nagyon bizakodik 
a sikerben, már csuk azért sem, mert Japán 
legalább harmadfél milliárd rubel hadi- 
sarcot követni. Sachalinról semmi áron sem 
fog lemondani és már berendezkedett ezen 
a természettől oly dús kincsekkel megál­
dott i zigeien, japán nevet adott még az 
utolsó faliunk Is.

Viszont Witte, ta’án hangulatkeltés cél­
jából, vagy azért, hogy a konferencia ered­
ménytelensége esetén ne okozhassa a világ 
6: és császári urát, azt hangoztatja az őt 
és császári urát, kérdésekkel ostromló hirlap- 
tudósitók előtt, hogy minden tőle telhetőt 
meg fog tenni a békekötés érdekében

A béke tárgyalás első ülése.
Portsmouth, augusztus 11.

uug uoi/1 ur

A békékövotek mai értekezlete egy óra 
hosszat tartott. Az értekezlet tárgya a meg­
írnia.:üuzás bemutatása és a legközelebbi ülés 
programijának megállapítása volt. A ta­
nácskozás menetére nézve megállapították, 
hogy a jegyzőkönyvet francia és angol nyel­
ven írják és hogy a tárgyalások egész fo­
lyamán ezt a két nyelvet használhatják a 
telek.

\z üléseket délelőtt fél 10 tői fél 1-ig 
és d4 után tél 3-tól fél 5 ig vagy ß óráig 
lógjak tartani.

Komura báró a mai ülésen bejelentette, 
hogy az 6 meghatalmazásán utólagos válto­
zásokat tettek, amely változtatásokat Komura 
ma sz balileg adott elő és kórle az értekez­
letet. hogy utólagosan megválioztatott meg 
hutaimazasnak, amelyet nem hozott magával, 
egy másolatát haladéktalanul bemutathassa. 
Witte megnyugtatta Koinurát, hogy az fe­
lesleges és hogy meghatalmazását holnap is 
bemutathatja.

Ezt a kis incidenst sokféleképpen tár- 
gvalták. Illetékes helyről jelentik, hogy Ko- 
nnira tényleg azt hitte, hogy a mai ülésen 
nem fognak formalitásokkal foglalkozni és 
azért nem hozta magával megliatalmazását 
Ez a föltevés érthető, tekintettel a forma 
szerűségek mellőzésére, amelylyel az élőké 
sziró tárgyalásokat megkezdték.

A békekövetek meg vannak győződve 
arról, hogy a meghatalmazások kölcsönös 
be mutatása megtörténtnek tekinthető. A bó- 
kekóvetek egyike később azt a kijöntést 
telte, hogy az értekezlet eddig teljesen kielé­
gítő lefolyású volt.

A hangulat.
Ami a bókealkudoiásokat illeti, A'eiv- 

) ói kban és Londonban is bizalmasabb a 
hangulat most, hogy az első ülés szeren­
csésen bevégződött A Times vezércikkben 
méltatja ezt a fordulatot.

Már Pétervárott és Tokióban távol ól 
sem ilyen kedvező a hangulat. Különösen a 
japán fővárosban néznek bizalmatlansággal a 
portsmouthi konferencia elébe és még mindig 
nem szűnt meg az a kínos hangulat, ame 
lyet Wittenek a new yorki sajtóhoz intézett 
ismeretes nyilatkozata büszke hangjával kel­
tett. A soviniszták hirdetik, hogy nőm lesz 
s inmi a bcketárgvalásból, meg fog az hin 
siilni, még mielőtt Witte találkozhatnék 
Kumurával.

A Daily Telegraph portsmouthi tudósí­
tója, akiről köztudomású, hogy Wittevel sűrű 
érintkezést tart fenn, azt jelenti lapjának, 
hogy az orosz békekövetek rendíthetetlenül 
ragaszkodnak ahhoz az álláspontjukhoz, hogy 
Oroszország nem tizet hadi sarcot és nem 
mond le Sachalinról, azonban elismeri a japán 
protektorátust horea fölött, beleegyezik 
nbbii, hogy Port Artur Japáné legyen és 
Mandzsúriát is birtokába vegyék a japá­
nok addig a hátá ig, a meddig Oyama el­
jutott. Attól sem idegenkedik Oroszország, 
hogy a mandzsuriai orosz vasutak japáni 
kezdésbe menjenek út.

A történelmi nevezetességű terem.
A Daily Telegraph New Castle be kül­

dött tudósilója leírja a békekonferencia tár 
gyűlési termét. Tágas es írnok az a tenge 
részeli arzenálban, közepén hosszú aszta! 
terpeszkedik, belnitnrozá a a lehető iegegy 
szerübb, csakhogy éppen nehány süppedő 
karosszék van a bókekövetek kényeimére a 
teremben. Két pamlag és agy nagy spanyol­
fal egészíti ki a berendezés.

HÍREK.
— A cégtagok virilis joga. A törvény­

hatósági bizottságok legtöbb adót fizető tag­
jai névjegyzékének össeállitásánál eddig a 
törvényhatóságok különféle gyakorlatot foly­
tattak azon legtöbb adót fi setö kereske­
dőkkel vagy iparosokkal szemben, — a 
kik nem egyénileg, — hanem mint egy eég 
tagjai voltak adóval megróva. Homályos 
volt e tekintetben a törvény rendelkezése, 
melyet az egyik helyütt úgy magyarázták, 
hogy a társascég által fizetett adó a virilisjog 
megállapításánál nem számítható be a cégta­
goknak, másik helyütt pedig ellenkezőképp 
jártak el. A kereskedelmi és iparkamarák, kö­
zötti! a szegedi is, fölterjesztést tettek e kérdés 
tisztázása érdekében és egyszersmind vitatták, 
hogy a cégtagok által valamely cég adójába 
fizetett összeg a virilisjognál beszámítandó. 
Most érkezeit erre vonatkozólag akereskede- 
lemügyi miniszter válasza, aki a közigazgatási 
bíróság döntését provokálta ez ügyben. A köz- 
igazgatási bíróság a kamarák kívánságának 
megfelelően döntött, amennyiben a 44930 
1905. sz. döntésével a következő határozatot 
hozta: „Atörvényhatósági birottság legtöbb 
adót fizető tagjai névjegyzékének megállapítá­
sánál a közkereseti társaságok által fizetett 
egyenes állami adók a cégtulajdonosok adó­
jaként számbavehetők, ha magából az adó- 
hiva'al kimutatásából kitűnik, hogy az adó 
a társaság tagjai között miként oszlik meg, 
vagy pedig, ha egyébként igazoltatik, hogy 
az adó alapját képező társasági vagyonhoz 
vagy jövedelemhez a társaság egyenes tag­
jainak milyen arányban van joga.

— Rendkívül érdekes kiállítás nyí­
lik meg aug. hó 18 án a fővaros egyik elő­
kelő klubjában a gróf Batthyány Tivadar 
elnöksége alatt működő Józsefvárosi Függet 
lonségi Kör (VIII. kér. József kőrút 9 sz.) 
termében. Gróf Kreith Béla, a kör tagja át 
engedte kiállításra immáron világhírűvé vált 
Szabadságharca és Kossuth-ereklye múzeu­
mának legszebb és legérdekesebb darabja i, 
melyek a kör összes termeiben jutnak kiál 
litásra. A nagyon díszes kiállítás rendezése 
már befejeztetett gróf Kreith személyes ve­
zetése alatt s most a tárgysorozat van sajtó 
alatt. Kiválóan érdekes a kiállítás vórtarm 
szobája, mely nemzetünk kivégzett Dicsőinek 
van szentelve, a kivégzések képeivel, az 
összes vértanuk arcképeivel. Damjunicsné 
sajátkezüleg hímzett 13 koponyás zászlójá­
val, s.b. A Szent István napra fölrándu ók 
ne mulaszszák el megnézni e kiválóan be­
cses kiállítás', melynek ünnepélyes megnyi 
tasára több kiváló politikus ígérkezett el.

— Hadnagy és közhuszár. A
debreceni 2-ik honvéd huszárezred ti<z- 
tikara éa legénysége hetek óta Harká 
nyon gyakorlatozik. Mielőtt a hosszan­
tartó, fáradságos gyakorlatról hazatértek 
volna, egy kis izgalomban volt részük 
katonáéknak. Vad Károly közhuszár 
éjjel szerszámvizsgálat közben vasvil­
lával és vaslapáttal támadt Nánássy 
hadnagyra és könnyen megsebesítette. 
A támadás okát kétségtelenül megálla­
pítani nem lehet. A közhuszár a miatt

keseredhetett el, hogy a hadnagy ak­
kor mein szerzámvizsgálatra, mikor mar 
a legénység javában aludt.

Nánássy állapota nem aggasztó. -__
Vad Kíroly közkuszárt erős fedezett 
mellett a honvédhuszár laktanya örszo- 
bájában helyezték el.

— Orvosi körökből. Dr. Engel Ignác 
orvos Tálra füredi ói Debrecenbe haza érkezeti,

- A Budapesti Artista Egyesület
e hó 19 én d Jután 3 órakor a budapesti á1- 
latkert területén levő Beketow cirkuszban 
nagyarányú jótékonycéiu maiinét rendez. Az 
ünnepélyen a „Fővárosi Orfeum" a „Folies 
Caprice" fiz kisebb variettó és négy nagy 
cirkusz legelőkelőbb tagjai fognak közremü- 
ködm. Mindazt a humort, a cnelylyel ez a 
jókedvű buaémseieg rendelkezik, ezen az ün­
nepélyen a közönség elé fogja vinni. Elő­
kelő komikusok eloiruok és dummer Auguez- 
tuk lépnek a cirkusz porondjára. Az igazán 
fényesnek ígérkező műsor két legérdekesebb 
pontja a „Serenissimus a cirkuszban" éa A 
kíahiászpurti lovon". Az előbbit a „fővárosi 

; Crfeuxi" az utóbbit a „Folies Caprice" tag- 
! .Itt* adják elő s az utóbbiban az össses sze • 
j replök lovon működnek közre. Szent István 
I napjain a-fővárosba ránduló közönségünknek 
I ajánljuk a jótékonycéiu matinén való raeg- 
! jelenést, mert bizonyára sokáig emlékezetes 
! és kellemes szórakozást fog ott találni. Je- 
j Pyeket a Budapesti Artizta Egyesületnél (VI 
j O-utca 4L) már most lehet rendelni.

— Hangverseny a Dréherben. Veres
j Sándor a hires magyar énekes, ki évekig 

volt a budapesti Operaház tagja szombaton 
! és vasárnap este a Dréher körcsarnokban 
j hangversenyt tart. Az édes bin magyar nó­

ták it széles ez országban nincsen senki, aki 
! °ly érzéssel és nagy tudással tudná előadni, 

mint \ eres Sándor. Beleönti a dalba minden 
keservét a magyarnak óa hangja mélabús 
rezgése sejteni engedi a nagy énekművész 

i nyílt őszinte magyar egyéniségét. A hang­
versenyen közreműködik özvegy Angelottiné 
is, akit a debreceni közönség jól ismer * 
Bikából. Verosné Molnár Erzsi a kitűnő ko- 
loratur énekesnő és Tamási József dalkomi­
kus csak emelni fogják a fényes esték sike­
rét. Azok, akik a magyar nótát szeretik és 
élvezetes estét akarnak szerezni maguknak, 
menjenek el a Dréherbe.

i Halálozás. Kiss Ltjos és neje Se­
bők Etelka mint szülők, Lajos mint testvére,
8"bők Mihály, özv. Kiss Lajosna mint nagy­
szülők, számos közeli és távoli rokon nevé­
ben is fájdalmas szívvel tudatjuk szeretett 
kis leányunk, unokáink és kedves kis kereszt- 
leányunknak Vilmának folyó hó 10 én reg­
gel 0 órakor, életének 20 ik havában, rövid 
szenvedés után történt csendes elhunytét. 
Kedves halottunk földi részei folyó hó 11-én 
délután 3 órakor fognak, Nyíl utoa 107 ik 
számú házunktól az ev. ref. egynáz szertar­
tása szerint, a háznál tartandó rövid ima 
után a Póterfni temetőben levő családi sir 
kertben örök nyugalomra helyeztetni.

— Postánk, mint mintaintézmény.
Mindinkább szaporodik azoknak a szakem 
bereknek a száma, «kik mesze földről jö­
vet fáradságot nem kiméivé, tanulmányozni 
óhajtják mókát az újabb berendezéseket, a 
melyeket a magyar posta , telegráf és tele­
fon intézmény felmutathat. Most a napok­
ban jelentette lie a román királyi kormány, 
hogy a román posta műszaki szolgálatának 
főnökét Carpen Vasilescut legközelebb ide 
tanulmányúira küldi, kérve szives fogadta­
tását, most pedig az angol nagykövetség 
utasítására Clarke F. S. itteni angol főkon­
zul szinmagyarsággal megirott levélben jelzi, 
hogy Wilson Charles Stewart, a Punjab 
tartomány főposta igazgatója az indiai kor­
mány megbízásából a napokban Budapestre 
érkezik, hogy a posta- ás távirdakezelést itt 
is tanulmány tárgyává tegye és kéri, hogy 
w tlsonnak erre az engedély megadassák és. 
nevezett e célja elérésében támogattassék.

X
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— Elveszett bankjegy. Vince Juli­

ánná József kir. herceg-u 33 sz. alap. lati) 
szegény cseléd leány, ma reggel 8—9 i'ra 
közt lakásától a Bika szállodáig menve út­
közben elvesztett egy 10 koronás b mkjegyet. 
Kéri a szives megtalálót, hogy a bankjegyet 
a bűnügyi osztályra vigye fel.

— Az egri vérengzés. Az Egerben 
vasárnap történt katonai brutális ügyében 
— mint onnan jelentik — már a polgári 
hatóság is befejezte a vizsgálatot. Ennek 
eredményeként megállapíthatjuk,Jpolgári rész 
r6l a történtekért senki semmiféle felelőség­
gel nem tartozik. A vallomások sorozata 
azonban némileg hiányos. A rendőrség és az 
ügyészség megkeresésére ki akarták halgatni 
ugyanis ez ügyben a kórházban fekvő Nagy 
Gusztáv főhadnagyot is, aki azonban kije­
lentette, hogy ő fölötte nem rendelkezik a 
polgári bíróság és a vallomást megtagad­
hatja. Így tehát majd csak a hadbíróság 
előtt fog eldőlni, hogy a főhadnagynak mi­
lyen része volt az utcai vérengzésben. A 
.rendőrséget ebben a hallatlanul brutális eset­
ben semmiféle felelősség nem terheli sőt a 
lehető legtapintatosabban járt el. Gaál Béla 
rendőrkapitány ismerve a katonaság és a 
parasztlegónyek közötti feszült viszonyt, va­
sárnap délelőtt megkérte Schwerdtner ezre­
des állomásparancsnokot, hogy a mulatságra 
járőröket rendeljen ki, az ezredes azonban 
ezt nem tcljesitette, Erről délután az állo- 
-másparancsnokságról telefonon értesítették a 
rendőrkapitányt. Az ügyészség, miután véle 
ménye szerint a polgári személyek semmi­
féle büntetendő cselekményt nem követtek 
el, áttette a jegyzőkönyvet a katonai bíró­
sághoz.

— Sidoli C'ásár lovardája. A Sidoli
Ciisar igazgatása alatt álló lovarda napról- 
navra jobban és jobban megnyeri a közön­
ség rokonszenvét. Már a tegnap esti előadá­
son is a szokottnál nagyobb közönség nézte 
végig a kitűnő műsorból összeállított előadást. 
A tegnap esti előadás is kitűnő volt. Minden 
szám után meg megújult a taps. Sidoli lo­
vardája meg is érdemli a közönség nagy­
számú látogat sát. Sidoli igazgató humanis 
musára méltó képet vet az, hogy pénteken 
este a Kossuth-szobor és a mentő egyesülőt 
javára tart előadást, vasárnap délután pedig 
az árvák és az öreg honvédek számára tart 
ingyen előadást. Ismételten felhívjuk a kö­
zönség figyelmét a kitűnő lovardára.

— Korák Edét elfogták. A Tóth- 
féle hagyaték tolvaját, Ilorák Ede dr,-t ma 
reggel a rendőrséghez érkezett távirati je­
lentés szeynt a szakolcai ceendőrség elfogta. 
A tolvaj nevelő kutatása közben a detektí­
vek megállapitották, hogy Hérák egész teg­
napelőtt ig Budapesten lakott a Károly-körút 
14. szám alatt levő Fiumei Otthonban, ahol 
álnévvel jelentette be magát. Mikor a lapok- 
ból értesült ügyének kipattanásáról, minde­
nét hátrahagyva, megszökött a fővárosból. A 
rendőrség gyakorlatból tudja, hogy az al­
kalmi tolvajok, akiknek nincsen gyakorla­
tuk a bujkálásban, ha bűnük kiderül, rend 
szerint hazájukba menekülnek. Amint tehát 
megtudíu, hogy Korák eltűnt Budapestről, 
nyomban értesítette a szakolcai csendőrséget' 
hogy legyen résen. Horák ma reggel tény 
leg meg is érkezett Szakolcára, de alig lépett 
le a vonatról, a pályaudvaron a osendőrsOg 
letartóztatta, e átadta a járásbíróságnak, 
ahonnan Budapestre szállítják.

A nyomozásnak nevezetes fordulata az, 
hogy az eltűnt értékek jelentékeny részét 
megtalálták. Az ellopottnak hitt értékpapíro­
kat ugyanis még Tóth Géza helyezte el egy 
vidéki bankban. így hát a tolvaj nevelőnek 

„osak az ékszerek ellopásáért kell törvényt

állnia. Ez ékszerek értéke körülbelül 10 ezer 
korona.

— Ismét a kofák, Napról napra ér 
kczuek a följelentések a gyümölcs elárusító 
nők ellen, hogy rósz és éretlen gyümölcsöt 
árusítanak. A rendőrfőkapitány ezt minden 
szó nélkül tűri. Ismételten felhívjuk a ren­
dőr főkapitány figyelmét, hogy ezen misera 
bilis állapottal szemben nyomban a legeré­
lyesebb intézkedéseket tegye meg.

— Felhívás! A „Kossuth Lajos“ jóté­
kony asztaltársaság t. tagjait van szeren­
csém felhívni, hogy f. hó 16 án este 8 óra­
kor tartandó közgyűlésen, melynek egyedüli 
tárgya a gyermekek felruházásának megbe­
szélése, megjelenni szíveskedjenek. — A 
Kossuth Lajos asztaltársaság elnöksége 113- 
vóben: Schwartz Dániel, titkár.

— Arany Bika mulató. Németh 
András orfeuma a közönség nagylátogalásá- 
nak örvend. Nagy tetszést arat az uj tagok 
közül Jackton néger nő humoros előadása 
vak Somosy mimikus átváltozó müvós és 
Kiséri komikus pedig minden számuk után 
sziini nem akaró tapsot aratnak. A többi 
tagok is a közönség nagy tetszése mellett 
működnek. Virág Izsó, La Ball Aurdia és 
Német Tériké is nagy tetszést ara’nak.

x Miért kedvelik hölgyeink a Ba
lassa féle Ugorkatejet? Mert 2—3 szőri 
bekenés után elmúlik kiütés, szeplő, májfolt, 
mitesser és az arcbőrt fehérré, üdévé, fi­
nommá varázsolja Föltótien biztos, hatású 
és teljesen ártalmitlan szőpitőszer. Üvegje 2 
korona, hozzá valódi angol ugorkaszappan 1 
kor. púder 1.20 és 2 kor. Kaphttó a gyógy­
szertárakban. P >stán küldi a készítő Balassa 
K. gyógyszertára Budapest Erzsóbetfalva.

TÁVIRATOK.
Fejérváry Budapesten.

Budapest, augusztus 11. Báró fe­
jérváry Géza miniszterelnök, amint ér­
tesítést kapo'fa szövetkezett ellenzék 
vezérlőbizottságának tegnapi üléséről, 
azt a hirt küldte Budapestre, hogy 
Karlsbad! tartózkodását megszakítja és 
szerdán a főváré ba érkezik. Még az­
nap minisztertanács is lesz.

A vezérlőbizottság ülése.
Budapest, augusztus, 11. A vezér­

lőbizottság ma délelőtt folytatólagos 
ülést tartóit, melynek célj? az volt, 
hogy a koalíció állást fogláron az álta­
lános ti'kos vá'asztói jog mellett, vagy 
ellen. Apponyi Albert gróf hosszú be­
széde ntán elhatározta a vozérlöbi- 
zottság, hogy az ál'alános titkos válasz­
tói jogot, miután az a programban nem 
volt benne, a vczérlöbizottság nem kí­
vánhatja, csak a választói jog kiterjesz­
tését. Ellenben az általános titkos vá­
lasztói jog kérdése a függetlenségi 
pártnak továbbra is programmpontja 
marad.

Kossuth Ferenc utazása.
Budapest, augusztus 11. Kossuth Fe- 

búrom heti tartózkodásra Karlsbádba utazott.

Orosz-japán béketárgyalások.
London, augusztus 11. A Reuter ügy­

nökség jelenti Portsmuthból, hogy a japán 
békefeltótelek. az eddigi költség visszatérí­
tése és Sachalin sziget átadása. A japán 
jegyzék tapintatosan nem beszól hadikárpót­
lásról, csupán az eddigi hadi költség vissza­
térítését kéri.

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

Budapest, aug. 11. 10 fillérrel olcsóbb árakon 
elkelt ‘25000 mm. búza. Rozs. za - változatlan, ten 
geri szilárd. Érkezett 6‘2,il06 mm. ; elszállittatoCt 
15'4ö mm. A batáridőüzlet szilárdén indult, később 
nagyobb vételek folytán lanyha irányzattal zárult. 
Búza októberre 16 09; áprilisra 16 52: rozs 1009-. 
zab 1216; tengeri májúira 16 80; 900 ra 1316; 
repce ‘24 50.

a,.aaBITY-08A»af0K.
A?ion is kegyemmé.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Saabé Antal. 71
Midőn Amália felé közeledett, egy kér­

dés lebegett ajkain, de a szavak s a harag 
pírja ömlött el arcán.

Tekintete a gyöngyös ékszerre esett, *
6 tudta, hogy ki küldte azt, s kitől eredtek 
a dalnok által elzengett szerelmi panaszok.

S neje látható elragadtatással figyel e 
panaezhaugokra, s elég bátorsággal bírt, ked- 
vesa ajándékát nyilvánosan viselni.

Ez több volt az árulásnál! Ez giray 
volt, melylyel szerelmét jutalmazá, s háza 
becsületét kockára éve.

— Ö earátom, mennyire boldoggá tesz 
ön engem! — mondó Amália, a legnagyobb 
bensőréggel, kezet nyújtva férjének.

Werdenberg felelni akart, de ajkai be­
zárultak, s szeműidéi fenyegetve húzódtak, 
össze, s azon pici, gyöngéi kéz, mely oly 
szeretetteljesen nyujtatott felé, érinteueaiü 
maradt.

— Ön szenved, barátom ? — mond* 
Amália aggódva.

— Még pedig oly bajban, mely az őst 
hajszálakkal együtt jár, — feleié az elnök 
keserűen nevetve. — E baj kényszerít, hogy 
felkérjem kegyedet, legyen szivéé ez ünnepé­
lyes estén a házigazda szerepét elvállalni, • 
engem vend 'geiokncl ki menteni, drága bí­
rálóén. — Mily jól állanak kegyednek e 
gyöngyök I Azt mondják, a gyöngyök kíny- 
nyeket jelentenek, adja isten, hogy ezek ke­
gyedre nézve örömkönnyek legyenek.

Az elnök távozott a teremből.
A jelenlevők részint rémülettel, részint 

megütődéssel tekintettek u*óna, s a jókedv 
és kedélyesség eltávoztak vele a teremből.

Úgy tetszett Amáliának, mintha szive 
megdermedt volna kebelében és mégis barát­
ságosan kellett mosolyognia, a mint azt az 
illem s az ünnepély hozták magokkal.

Csakugyan igaz iak bizonyult a péld*- 
beszéd, lementével diosérd a napot.

A fogoly és ápolónője.
Ez időben a bűnügyek felett Ítélő tű­

rik még valóban tizek titokteljea tanácsát 
képezték; s az igazság pálcája zárt ajtók, 
mögött töretett el a biinö.-i felett, s csak a 
nagyobb, főbenjáró bűnök tárgyaltattak nyil­
vánosan.

A vétkesre bitó éi akasztó fa vártak 
ugyan akkor le, de az ártatlannak »ein 
emeltek diadalknput s megbélyegezve ma­
radt az, ha a tévesztő igazságszolgáltatás 
néhány napig a sötét házban fogva tartotta.

Üdv, s lázszorosan, ezerszeresen üdv a., 
nyilvános törvénjszéki tárgyalá oknak.

A bűnügyi törvényszék egyik hivatsü- 
sznbájában a zöld asztal mellett viaszgyer­
tyák ée a feszület mögött ült a törvényszéki 
tanácsos, segédjével és a jegyzővel.

Velők szemben a vádlott, a bánat és 
fájdalomtól meggörnyedt agg Bienenfeld 
Gottlieb, az Erlenstein bankár házi inspec­
tors állott.

Az agg, galambfehőr fürtökkel fején^ 
ki mint őrüli bámult meredt szemekkel maga 
elé, megkisérlet gyilkossággal volt vádolva.

— Bienenfeld Gottlieb, — mondá íz 
biró, — ön tehát megvallja, hogy báró Rol­
ler Lajost saját házában, azon célból támadta 
meg, hogy megölje ?

— Igen, azon célból, hogy megöljem, —« 
feleié az agg.

— Egy virágoserepet vágott a báró fe­
jéhez, e aztán rárohant, hogy megfojtsa 7
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— Igen, hogy megfojtsam.
— S előbbi vallomása szerint a bosszú 

vezette önt ezen bűntényre ?
— Igen, a bosszú.
Mert azon meggyőződésben hitte magát 

tenni, hogy Roller báró rabolta el az eskü­
vőre menés alatt leányát ?

— O gyermekem, gyermekem 1
— Ha önnek a báró ur ellen ilyen gya­

nítja volt, miért nem fordult a hatósághoz ? 
• — A hatósághoz ? Habahaha ! Ez a vig

dolog ! — kiált á fel kacagva az öreg, kinek 
szabad szája oly régtől fogva most kezdett 
iámét mozogni.

— A hatóság nekem mindeneseire 
elégi ételt adott volra. Hajlongások közt fel­
kérte volna a lovag urat, hogy jövőre az 
dyes tréfáktól óvakodjék hogy az ebek ne 
ugassanak, s elítélték volna, hogy, nehány 
forintot fizessen a szegény alapnak. O, a ha­
tóság igen buzgó és gyors, ha a szegény 
elbukott nyilvános nőket kel! üldözni, kiket 
nz éhség, a nyomor az utcára hajtottak ki, 
e szegény nőket a vétek útjára vezették, kik 
K családapák leányait a férjnek nejeit e!c‘<i 
bitotíák.

(Folyt köv.)
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Utazási ösztöndíjak iparosok ré­
ti zére. A kisipar lassú fejlődésének egyik 
oka az is nálunk, hogy iparosaink a fejlet­
tebb ipánál biró kültöidi államoknak szak­
jukba vágó ipari viszonyait rent tanulmá­
nyozzák kellően. Ezen a hiányon lehetőleg 
segítendő, a kereskedelemügyi miniszter ön­
álló iparosok és iparossegédek továbbképzése 
céljából minden kereskedelmi és ipái kamarai 
kerület iószóte egy (ICO korcnás külföldi uta­
lási ösztöndijat alapított, mely tsztöndijakat 
a kereskedelmi (s ipaikamarák javaslatai 
alapján a kereskedelemügyi miniszter a folyó 
évre most engedélyezte, A fiumei kereste- 
delmi és iparkamara kivételével az összes 

"kamarák területéről jelentkeztek pályázók, 
összesen 142- en. Ezek közül egyenkint 600 
koronás ösztöndíjban részesült 3 önálló ipa­
ros, 14 iparossegíd. Az összes ösztöndíjasok 
lészőre megfelelő tanulmány i programra álla 
j utatott meg, melynek betartátát ellenőrizni 
>'• illetékes kereskedelmi és iparkamarák 

iVlsdata.
A rozs műtrágyázása Ha a széles 

k őrben termelt rozs leim és eredményeit fi­
gyelemmel kísérjük, igen sok esetben azt ta­
pasztaljuk, hogy titok meglehetős csekélyek | 
és épen hogy kifizetik a tetmelési költséget, j 
A rossz termés átlagait növeljük, ha a ta j 
aj tápanyag készletét mesteiséges trágyafé i 

léit alkalmazásával növeljük. A mesterséges j 
nógyák közül mind a három lcgfon.oiabb 1 

"tápanyagot tartalmazó fősz for, káli és nitro­
gén tartalmakat eredménynyel alkalmazhatjuk ! 
annál is inkább, mert u homok talajok ren- j 
desen tápanyag pótlását meg is hálálják. A j 
rozs alá, mint korán érő gabonaféle alá, a j 
mesterséges trágyáiétól-nek együttes alkal- j 
mnzása igenis tekintetbe jöhet, mert az a 
szárazságtól kevesebbet szenved, mint a ké­
sőbben lekerülő gabona félék. A foszfor káli 
és nitrogénfélék alkalmazásával nemcsak 
teiméstöbbletet érhetünk el, de a minőséget 

as javíthatjuk. A müti ágy ák alkalmazásával 
a rozsnak úgy a *zem termésót, mint szal­
ma termését is körülbelül egyenlő arányban 
okozhatjuk. A minőségié gyakorolt befolyása 

a műtrágyáknak a rcz> nagyobb hektoliter 
súlyában nyilatkozik meg, mert a trágyázott 
a tvágyázatlannal szemben majdnem minden 
egyes esetben nagyobb lesz 1—2 kg.-a). 
Atoii kívül a rozs érését is sietteti n mütrá 
gyázáe, a mit szintén figyelembe kell venni. 
És a mi a fődoleg, hogy a műtrágyák al­
kalmazása kifizeti magát, a mint azt a nö­
vénytermelési kísérleti állomás eredményei is 
igazolják,

A mély művelés hatása. A mély 
trágyázás kedvező határa, moly általánosan 
el van ismerve, 1904. évbm a korneuburgi 
kísérleti Alit másén kitéríti tárgyat képezte 

az. eredmény igen sieobtölló volt egyes 
ru vényeknél, nág oh un ételi en is, a mikor

műtrágyázásban azok nem részesültek. A 
mély mivelés hatása a zabnál, mely bur­
gonya után vettetett, de csak közönséges 
módon 15—20 cm. re szántott talajban a 
termés hektáronként 20 m m. szem és 24 8 
m m. szalma-termés volt, azon talajon pedig, 
mely altalajturóval mintegy 27 cm. mélyre 
lett meglazítva, a zab 319 m m. szem és 
31 "2 m m. szalma- termést szolgáltatott, tehát 
a mély mivelés 10 m m. szem és 6 4 m m. 
szalma-termés többletet szolgáltatott. A kí­
sérleti állomás egy másik tábláján a mély 
mivelés következtében a burgonya hektáron­
ként 23 m m. gumótermés-többletet szolgál­
tatott. A mély mivelés költsége pedig hek­
táronként 16 korona volt s így jól is jőve 
delmezett. A műtrágyázás hatását a mély 
miveléssel fokozhatjuk és jövedelmezőségét 
nagyobbithatjuk, a mint azt több ily irányú 
kísérlet igazolta is. Most tehát, a midőn a 
mély szántás eszközlésének ideje közeleg, 
mindenesetre kívánatos lesz, ha gazdáink 
már most hozzáfognak a talaj megfelelő 
előkészítéséhez, mert a mély szántásnak bz 
előnyei fokozottabb mértékben fognak meg­
nyilatkozni akkor, ha tarlójukat előzetesen 
lebuktatjuk. így a fentebbi kísérletei ered­
ményeit elérhetjük mi is és jövedelmünket 
tetemesen fokozhatjuk.

A gabonaszem megvizsgálása. A
gabonaminták megvizsgálását igen sokan oly­
módon eszközük, hogy a gabonaszemet a 
szájukba veszik, keltéharapják és ilyen mó­
don csinálják azt az eljárást, melyet azon­
ban helyeselni rom lehet, mert a tugárgom- 
babetc-gséget előidéző sugárgomba a gabonán 
tenyészik és emberre, állatra egyaránt a szál­
kákkal, pelyvával át vitetik, ha az a sí áj- 
üregbe kerül. A pelyva ugyanis felsérti a 
nyakhártyát és a gomba igy közvetlenül a 
szövetbe juttat, esetleg rossz, iiviges fogon 
keresztül ide is. Ila az embert támadja meg 
e betegség, akkor a nyakon, a boidákon, 
vagy csigolyákon, de a tüdőn, a légcsőben, 
a mell és hashártyán a beleken is kiterjedt 
gyulladásos genyedések és fekélyek támad 
nak. Ezen betegségnek lett áldozata egy 
molnárnak a fia Németországban, a ki a ga 
borászomét a szójába vette s ilyen módon 
iparkodott meghat rozni a gabt na minősé­
gét. A gabona minőségét tehát, ha a külön­
böző gabonaféleségeknél vagy a különböző 
módon miveit és mütrágyázott gabonást-c 
meknél meg akarjuk határozni és köztük a 
különbséget megállapítani, akkor sohasem 
vegyik azt szájba, mert egy olyan szem, 
melyben a sugá>gomba meg van, elegendő a 
halálos meg fet tőzésre.

A bndepeet-kőbányai eertéekereekedelm i 
csarnok jelentése.

1906. augusztus 11.
A) Hízott sertések éra : I. A) M agyai 

6 1 B 6 r e n dti. öreg nehéz (páronkint 400 kilogranm
felüli súlyban)------------ fillérig. Öreg közép (pá
rönkin1300— 400 klgr-ig terjedő súlyban)-----------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 32.0 kgi-ammonfelüli 
súlyban) 139—140 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
261—820 kilogrammig terjedő súlyban) 140—111 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammip 
terjedő súlyban) 141—142 fillérig. — II. M agya 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
felüli súlyban)--------- "fillérig. Közép (páronkim
240—280 kilogramm súlyban)---------fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
---------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pt-
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 143—144 
fillérig. Közép (páronkint 240 —260 kilogramm^ 
terjedő súlyban) 140—141 fillérig. Könnyű páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 139—140 
Dllérg, IV. Romániai eredeti (Stach 1)1 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban
------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram
míg terjedő súlyban)---------fillérig. V. S z e r b ft i
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban’
------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo
grammig terjedő súlyban)------------ fillérig. Könny!
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban]
------------ fillérig. A hízott sertés tizletirányzaV
élénk.

M. W6 

állam vasutak

1005. május hó i-tól.

Debrecenből indul:
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szalmát ig teher v. sz. az. 
Szatmár— M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — ~ 
Szerencs—8.-A.-Ujhely Kassa f

I
m. á. vasútié 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
H.-Hüszörm-'m! vásárién 61 - 

B.-Sz.-Mihály') m- f vasúttól 
felé * * vásártérről —

I m. b, vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről - 

F.-A bony felé m. á. vasúttól 
F.-Abof y felé vásártérről — 
O.-Kócs- Polgár felém. á. v.-tól 
O.-Kócs — Polgár felé vásártéréi
Derecske—N.-Léta felé -.......
Derecske - N.-Léta felé — —

tipestre érkezik i
A reggel 86.57p.-kor ind.gy. v. 
A déli J2ó. 05 p.-kor ind* sz. v. 
Az este 10 ó. 81.-kor. ind sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

Ä d. u. 12 é. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 6. 29 p.-koi érk. sz. v. ! 
Az veto 6 ó. 29 p.-kor érk.gv. v. i 
Az éjjel2ó. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladánvig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik:

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

<1. u. 
reggoi 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
r-ggol 
d. u 
d. u 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reg-, el 
d. u 
este 
este

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagy várad f. gy orv 
Budapest Nagyvárad felől — 
Budapest — Nagyvárad felől — 
Cfcak P.-Ladányiéi — — — 
Cask Szatmár felől — — 
Szatmár -M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigvtról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — —
Szatmár felől — — —----------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs

B.-Sz.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Ahony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér 
O.-Kócs—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — i 
Derecske -Nagy-Léta felől —

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

regö-el 
reg (el 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

II

óva pere

46
67
30
96

65
24
11
13
17
86
36
44
09
16
11
20
41
64

07
36
66
56
16
35
61

26

29
40
24
29
46
67
31
11
43
04
19
31

33 
40 
22 
28 
29 
35

JOREKtfW- niíTo.s MKKR

• Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és előle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

Goldberger ay
BUDAPEST,»v*aiPro*20." -HIRDETÉSI ÍROD*-



,/üDa. augusztus 12. DBBBBOZEM ?

Csak néhány hétig tartó

nagy árleszállítást
rendezünk a nyári idényből visszamaradt S
sserb vásznak, kartonok, batieztok, | 
seflrek, delinekböl s fekete éa színes 

gyapjú szövetekből.
Ezen cikkekből óriási mennyiségű maradék

fél áxrosx Jsaplxató.
Színes napernyők beszerzési gyári 

árban tavalyi darabok fél árban

Szabó Lajos Fiai eégnél
1 méter divatos blúz-selyem 40 kr. 

árt), jóminöségíi zefir házi blúz 85 kr. és 1 frt 
1 méter mintázott francia batiszt 35 kr.

Agrária erőta^rmánij ggár
aiészvény társaság Vezérképviselösége

Horváth Gusztáv Debrecen, Csapó-utca 11 szám.

eae*»a®sp^igei®»ifliiiaiiiaeieMe»eEeeeB®4i

i

m

Idggbgtgggkoek
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitiinő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekről és Giitaűtésról szóló rópiraíot
WEISZ'II 4!\N ROMAM-lól, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EGVSZ %RVU“-hoz címzett 
gyógyszertárban l> Elüt KOK 41 BE 41 kapható.

II
„Kisbér“ czukorerö takarmány 
surtéshizlalásra, göböly hizla­
lásra, tehenészethez, lótakarmá- 
nyozásra és Melasse ~____

a legelőnyösebb árak és feltételek 
mellett kaphatók.

i
Hirdetések felvétettek §g»

sm, 1*. i lilv» t» 8 t»«*, «««

Még csak 3 napig.
Hétfőn augusztus 14-én viszavonhatatlanul utolsó előadás i

CíRCtlSSifloli Cäsar
a Vásártéren.

Ma Pénteken augusztus 11-én este 8 órakor
Nagy jótékonysági előadás

a debreceni mentő-egyesület és a felé­
pítendő Kossuth-szobor javára. 

Gala műsor.

Sidoli Cäsar igazgató
fellépte az ö legújabb mesteri lóidomi- 
tásaival, úgymint a legkiválóbb tagok 

fellépte legjobb számjaikkal. ^
Másodszor:

Montho-Phoso A fehér lovag
a huszadik század rejtélye legulabb sport jelenet, világítási

efeklussal,
ZZ 77 * Bemutatása a fogadás kdveTkezteben Á nap
r no a das1 alatt Idomított „Bob“ csödörnek, mely 
1 • vecsey Zoltán nagybirtokos tulajdona.
Ezen estély műsora 12 legújabb számot és 
Arcadi vár némajátékot tartalmazza.
Jegy5iTeIl>reváIthíütóir3IÖRSÖS"KATA

üzletében. Városház épület.
Buffet a cirkusban._______

Szombaton augusztus 12-én.
9, nagy előadás »>

SSIutánT^níSorT^tte^órakor 
Délután 4 órakor fél helyárak nagyok­

nak és kicsinyeknek.
Este 8 órakor teljes árak.

Hagy jubileumi előadás Sídoli 30 
éviartistai működése alkalmából.
Sidoli Cäsar diszestelye.
A legszebb miikor a ciklus alatt.

Magyar orvosok! Oak magyar fürdőt ajáállatok! =

ŐYÓfiyFÖRPÖ
Fürdőidóiiy máj, 15-tól szept 20-ig.BÁRTFA

Kárpáti gvógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe" felett. Posta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 189o-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magán villák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafurdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.

dyógyjavaílatok. .USiÄi
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkor, 
vórhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál: a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halb, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hinta Henrik 
közeg tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Csőri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000 volt

Országos hírű modem hidegvüs- 
gyógyintézet! három ásványvíz- I 
fürdő! Hideg és meleg ásványvia. 
Telitett szénsavas fürdők Naubelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfüvdője. Villany, ftrnyfi j 
és vaslápfürdök (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vasas j 
vizek, könnyen emészthetek I
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenben a Selters-wixett j
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- ős utóidónyben 
8 korona, főidónyben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál ■ fürd 6- 
igazgatóság Bártfsfllrdi.

'BALATON FU RH I).
Gyógyhely és tengerfilrdö Zalavármegye. Posta, távirda és telefon helybe»
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő ógvényes aős^ 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- ós szőlőxra. - Masszás. n»j|
pezsgőfürdők Schwa,-tz-rendszer szerint. ~ Ssé.mm tatM
zuhanyok balatontavi hidogfiirdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva, 
vérszegénység, görvély, gümőkór, csuz, köszvény, légzőszervek burutos bántalmai, re- 
kedség vérköpés, gyomor- és bélhurut, máj- ós lép:vérbörség nő, bajok és idegbén- 
telmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszem berendezésű gyóg£ ZZ, sétacsarnok, árgyókos sétányok, lombos park fenyves Ugot térzene, naponta 
szinieiőadások, hetenkint táncmulatság éjXezeto8 kirándulások, séta osolnoktote. 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig.
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30/o-al olcsóbbak. Napi ellátás szeinélyenkin* 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém Siófokról gőzhajőn1 óra. Vem 
nrémtől bérkocsin IV* óra. Vasúti szezonjegyek 33 /«/°-08 kedvezménynyel, menettéru Ku li érvényességgel féláron kaphatók A “ttot mtó f 
Hnray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett. ****** 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Italaionfüredre. A balatonfüredi asványvisnah, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, «raktárosa: Edeshnty L., udvari ásrányviss^ 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kut kezel őségnél^ ***»r*y 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Ssékesfehérváro^ Prxmpekhjs**! 
ingyen szolgál ___________ B1sMl> »•
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áPRÓ BiBOETÉSEK.
Díjé 10 «tóig 30 fillér, minden további azt 
3 IliUr, veit >gáhb betűkkel nyomtatott sző
- ==^^-.-== e MMr. —=---—■___

i.evé!beti toflakozildá .okra pontosan válnazo- 
(«ok, ke a szükséges bélyeg fceklildetik

Isró iiiráuiésslí elört? fizetendők.

A
Debrecen“

»tun szama
411. mm I

Ajánlatokhoz, 
melyeket valamely jo- 
>if?e alatt küldenek a 
^►Adóhivatalba, ne tee- 
»ti: eredeti okirásokat 
'r eit-ókeini, mert érettük 
'^mmi-fóle felelősséget 

.■"9S3 vállalhatunk. — 
Axeket az ajánlatokat 

■‘5* leveleket, melyeket 
we apróhirdetés meg-1 
jelenésétől számit négy 
z>y. »tett címzettjük el 
T?em visz, a kiadóhi- 

"mt*l megsemmisíti.

Egy kirakat
re (tóval megvételre ké­
reg v? tik Bővebbet a ki- 
adóhivatalban.

í>4- 3.

Dohány tőzsde
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cim a kiadóhiva­
talban.

Egy jó karban
lévő kerékpár jutányos 
árban eladó. Cim a kia­
dó hivatalban.

Figyelem.
könyvbekötések disz- 
f-xunkák pass< pantouk 
ti ballag aranyozási, k An 
talfy-nál készullsettikPiac 
ti.81. városházzal az cm 
ben. 15.

500 darab minta
érték nélkül zacskó fél 
árban eladó. Cím a ki­
adó; ivatalbun. 144.

SZŐNYEG MARADIK VÁSÁRI!
& A szezonbítG óriási mennyi- &s

ISBQ szőnyeg maradék halmo­
zódon fel, mciyhóT feltűnő öl­
et EE cső árak mellett =

iiagy marodé^ vasért rendezünk.
Egyes darabok fél- sőt negyed árban is

.........—_ bőszei ezhetők. - ;

losznay J, és T arsa
szönyegházában "" $

Debrecen, Eossuth-u. 5.
IYAVAIA TÖR fi Sí
£i nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szen­

ved, kérjen iratot. Ingyen és bérmontve kapható *

vsaid. „Hattyú gyógyszertár“ által Majna-Fiankfuit. 
S

fürdőn* I

ulti
szívbetegek részére
NYITVA: május 15-től 
■i szeptember 15-ig. m

Vezető orvos: DR. SUGÁR REZSŐ, 
Szivhánlalmak szakorvosa:

Kifdó
1 >zoba, konyha Arany
Jüiios-utca 37 szám.
Érte.kezh tni hátul az
udvarban.

Gsászári és királyi möasztaiosok, kárpitosok és díszítők

Fodor Mihály Utódai
kizárólagosan IV. kerület, Váei-utea 24.
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. ,

Alapittatctt 1878, Telefon Ifi—fi®.
Valódi angol

Terjrj is-játék,
tcmaeezkcz, függőtgy, keritéíáló, tele játék, isák 
ponyva és fehér ktEdcjkctél Ifgolceóbb n igbii- 

ható beszerzési íoiróbfc.

~ Staffer Antal s=
sport-eszközök és kötélgyértö-teltp 

Bt! DA FEST,
“ IV., Kéroly-utcB. fccltez. IS. “

vKÖzponii •»áitítíz tplltl») a B »jé et« it el mn Itt.

Képes árjegyzék kivént.tr8 Ingyen és bénmhe.
Vidéki mrgioEdeiéfik pycrean és ponlcein 

eszközöltetnek.

SáliWl&S u W OJ VI UUIUUuVß vádeMfr öCII I$
keres hölgyeket, kik nngv ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, hívsok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni : 
„Za G. 732“ jelige alatt Mosse Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz.

A legfinomabb

@r Md
legalább 100 kilogramm vételnél

ÍOO kilónként 28 korona,
50 kilós ládákban, vagy ICO kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Sociatá anonim» per 1 l’utilizzazione déllé forze 
idrauliche della Dalmazia Triest.

'lebrensri nyomatott László Tteiwf tt'tnwnTOTndájában.


